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DL 20 2
0,017 0,02 0.2

2. 0,25 -4121 +,/1,44 isleminin sonu-

cu nedir?

igleminin sonucu nedir?

A) 4 B) 7 C)15 D) 22 E) 41 A) -11,7 B) -10,3 C) -9,3
D) -9,2 E) -9’1

3. 4,

-+ (lL.Garpan)

123 {Il. Carpan) 47 .| 28 Yandaki bélme isleminde
b ;... @ bir rakamdir. Buna go-
2450 re, a asagidakilerden
..... (Carpim) hangisi olamaz?

Yukaridaki carpma isleminde birinci
carpan kactir?

A) 1225 B) 1250
D) 2450 E) 2500

C) 1450

A)3 B)S C)6 D)7 E)9

5. abc bigiminde yazilmis Ug basa-
makli bir say1 9 ile bolinebilmekte
ve 10 ile bélumunde 4 kalanini ver-
mektedir. a+b toplaminin, bu kosul-
lan saglayan, kag dederi vardir?

A) 1 B) 2 C) 3

D)4 E)S

6. x.y carpiminda her carpana 2 ekle-
nirse carpim ne kadar buyur?

A) x+y+2 B) 2(x+y+2) C)x+y D)2 E) 4

7. n bir dogal sayi olmak tzere 1 den n
ye kadar olan sayilarin toplami x, 4 ten
n ye kadar olan sayilan n toplam y ile
gosteriliyor.

X+y=456
ise, x in degeri kactir?

A) 206 B) 218 C) 227 D) 231 E) 242

8. Bir salonda 36 erkek ve 10 kadin vardir.
Bu salona kag evli gift (kari-koca) getirse
erkek sayisi kadin sayisinin 3 kati olur?

A)2 B)3 C4 D)5 £E)6

9. Ucuzluk yapan bir magaza, fiyatlarda %
25 indirim yapiyor, ilk hafta satisin az oldu-
gunu gorunce ikinci hafta indirimli fiyatlar
tzerinden % 20 indirim daha yapiyor. Ma-
gaza sahibinin yaptigi tim indirim ytzde
kagtir?

A)32,5 B)35 C)37,5 D)40 E)42,5

10. 700 paket esya, araba veya hamalla
tasinacaktir. En gok 60 paket gotiurebilen
araba her gidis icin 80 lira en cok 20 paket
gotarebildi hamal ise her gidis igin 30 lira
almaktadir. Esyanin timua en az kac liraya
tasinabilir?

A) 880 B)940 C)960 D) 1050 E) 1120
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11. A kentinden B kentine giden ve durma-
dan geri donen bir otomobil, gidisinde orta-
lama 60 km, donusinde 40 km hiz yapmig-
tir. Bu otomobil 4 saatte gidip geldigine
gore A dan B ye kag saatte gitmistir?

A) 1,1

B)1,2 C)1,4 D)1,6 E)1,8

12, Hizlan sirasiyla vy , va , (vi-v2) olan g
tasittan birincinin t saatte aldigi yol a, ikin-

cinin % saatte aldigi yol b olduguna gore

Uglncunun t saatte aldidi yol nedir?

b

AZ+b B)2a-b C)a-2 D)a—% E)a-2b

13. Bir parga telin ucundan telin % si ke-

silirse, telin orta noktasi eski durumdan 3
cm kayiyor. Bu telin tamami kag cm dir?

14. Bir kentte yapilan bir sayimda ailelerin
% 70 inde televizyon, % 75 inde camasir
makinesi bulundudu saptanmistir. Ailelerin
en az ylzde kaginda hem televizyon hem de
camagsir makinesi bulunabilir?

A)35 B)42 C)49 D)56 E)63
A) 30 B) 35 C)40 D)45 E)50
2 2 4 2 2 2
15. 2X=3X icleminin sonucu nedir? 16. (3x" -5x +v2x-1)(§x. 7 xe=8xt6)
a-x carpimi yapildiginda x” in katsayisi kag
olur?
A)ax B)a C)x D) a+x E) a-x
A) 35 B)32 C)24 D)-32 E)-59
7, Iy ise, o dederi kac- X~y =22]
5 b 18. y+z=10}ise
tirs S
A) 1 B) 2 o) 4 D) 5 £) 7 X-2y-2z+v nin dederi kagtir?
3 3 3 3 3
A) 4 B)é C)9 D)12 E)18
19. xy+y-x+2=0 bagintisinin y=f(x) bi- x>0 ]
ciminde ifadesi asagdidakilerden hangisidir? 20. X-= 3yJ ise
X+2 X2 X =2 U2Z=7y 3
A)y-= = B) y= e ) y= L asadidakilerden hangisi dogrudur?
D)y=X+1 E)y=2_—x A) y<x<z B)x<y<z C) y<z <x
2-X - D) x<z<y E) z<x<y

21. (Bu soru OSYM tarafindan
iptal edilmistir?)

a+b z
a, b, c gergel sayilar ve = C ise,
asagidakilerden hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) a>b ve a>c
C) a> c veya b>c
E) c>aveyac>b

B) a>b veya b>c
D) czave c>b

22. 2,6 = x+%

kaguk birer dogal say! ise y kactir?

esitlijinde x ve y, 5 ten

A)4 B)3 C)2 D)1 E)O




23. x+2y-12=0 ve 1<y<4 ise, X icin asa-
didakilerden hangisi dogrudur?

24, a’-b’=(a-b) (a+b) dzdesliginden yarar-
lanilarak 5780 x 5774 nasil ifade edilebilir?

A) 4<x<10 B) 10<x<14 A) (5775)%-52 B) (5776)%-4°
C) 12<x<14 D) 1<x<8 E) 0<x<4 C) (5779)%*-1 D) (5778)%-22
E) (5777)*-3°
25. 26. x+y=3 dogrusu lGzerinde bulunan ve A(3

Y¥andaki sekilde
taral alan 12cm?,

23 o~ -

A bolagesinin alan >

2 ,
40cm® , B 7,
bolgesinin alam \ ‘
35cm? ise . !
A ve B nin sinrladig \‘b\ 7
toplam alan kag cm? dir? T~ e
A) 87 B) 75 C) 63 D) 52 E) 47

, 3) noktasina en yakin olan noktanin apsisi
kactir?

3

No B 02 D) 2 E)%

27. Boyutlart 6 cm ve 12 cm olan bir dik-
dortgende, koselerin kesim noktasinin iki
komsu kenara uzakhklar: toplami kag cm dir?

A)6 B)9 C)12 D)15 E)24

28. 10 dm boyundaki bir fidani dikildikten
sonra ayda 2 dm uzamaktadir. Bu fidanin
boyunun zamana goére dedisimi gésteren
grafik asagidakilerden hangisidir?

A) Boy(dm) B)Boy(dm)

i { _zaman

1

zaman(ay) 1011 (ay)
C) Boy(dm) D) Boy(dm)
12}-
101}

: : L_zaman
12 zaman(ay) 10 12(ay)
E) Boy(dm)
10 -

1 zaman{ay)




29.

A : B
Sekildeki Gicgenler birer eskenar ticgendir.
|AB|=9 cm olduguna gore bu Gggenlerin
cevrelerinin toplami kag cm dir?

A)27 B)24 (O)21 D) 18 E) 15

30.
Yandaki gekilde D

ABCD ddrtgenin

kenar 5 12
uzunluklan c
verilmigtir. Buna

gore |AC|

uzunluklan 10 16
verilmigtir, Buna

|AC| uzunludu

asagidakilerden B

hangisi olabilir?

A) 22 B) 19

C)17 D)12 E)7

31. "Gevre uzunluklar esit olan cokgenler
iginde diizgin olanin alani en buyaktar.”
Buna gore gevresi 36 cm olan bir dortgenin
alani en cok kag cm? olabilir?

32.

A) 25 B) 36 C) 49 D)é4 E)B81
ekilde gorildiaga gibi dik kenarlan |AC|=9,
AB =6 olan ABC dik ticgeninde BC hipotenii-
su tzerinde bir N noktasi aliniyor. INK| =y,
INL| =x olduguna gore x+y nin en kiciik de-
geri asadidakilerin hangisine en yakindir?
A)11 B)10 C)9 D) 6 E) 5
33. 34.
¥andaki sekilde Yandaki gekilde
ABCD bir EC’. ABC bir
paralel Dz" 2\, i“kizkengr dik
ker:ardlr. EB T uggendir. O
dogrusu B p noktasi, A, C,
agisinin X D noktalanndqn
aglortayidir, A 20° v gegen gemberin g D
agisinin olgusu A merkezi i
70° ise E olduguna gore BAD agisini Olgiist kag derece-
agisininki  kag derecedir? dir?
A) 40 B) 55 C) 60 D)70 E)80 A)30 B)35 C) 40 D) 45 E) 50




35.

A
TR

Sekildeki Gg cember ikiser ikiger tegettir ve
merkezleri ABC tcgeninin koseleridir. Cem-
berleri yaricaplar 8 cm, 3cm, 2 cm ise, UG-
genin cevresi kag cm dir?

A)13 B)15 C) 16

D)17 E)18

36. Bir kenarinin uzunlugu a, yuksekligi h
olan bir eskenar dortgenin icinde bulunan N
noktasinin tim kenarlara olan uzakliklar
toplami nedir?

A)a B)h C)2a

D) a+h E) 2h

37. "Bir eskenar dortgende kosegenler birbi-
rine diktir” Bu teorem, ikizkenar tggene ait
asagidaki ozelliklerden hangisinin dogrudan
bir sonucudur?

A) Taban acilan birbirine egittir.
B) Iki kenar birbirine esittir.

38. Ig ice girilmis ve yukseklikleri esit, dik si-
lindir bicimindeki iki kaptan distakinin capi ic-
tekinin capinin iki ka-
tidir. Icteki kap agzina
kadar su ile dolu iken
tabanina gok yakin bir

Yanit:A

delik acilirsa , ikisi h : :
C) Tepeye ait yukseklikle agiortay cakisir. arasindaki boslukta su ' [
D) Tepeye ait kenarortay aciortayla cakisir. hangi yukseklige ci- : :
E) Tepeye ait yukseklikle kenarortay cakisir. kar? (Icteki kabin ka- B b 00
linhdi 6nemsenmeye- 2 i ;I
cektir.) Yoo
AL B2 D
2h 3h
D) = E) —
)5 B35
COZUMLER
1. 2.
k& 2 _[25 144
01,004, 2 10,700, 1 .28, /121 41,44 =000 21+ ol
0,01 002 02 1 2 2 % -
100 100 10 ="_-11+_==-9,3
.1 100, 4 100,210 . iom2s B e
1071 1002 12 =
Yanit:D
3. 4.
1225 islemin tamamlanms hali 47. .. seklindeki bir saymin 23 ile bolin-
x 123 yandadir. mesiyle elde edilecek bolim 2. .. seklinde
3675 olacagindan a=3 olamaz.
2450 Yanit:A
+ 1225
150675




5. 6

abe sayisi 10 ile bdlinince 4 kalanini verdigi- (x+2)(y+2)=xy+2x+2y+4

ne gore c=4 tir. Xy +2x+2y +4-Xy =2x+2y +4=2(x+y +2)
a+b=5— 144,234 414,324,054,504 Yanit:B

yada

a+b=14—> 774,484,844, 594,954

Yanit:B
7. 8.
T1+#2+3+4+5+46+. ... *n=x Gelmesi gereken evli gift sayisi x olsun.
44544+, ... +n=y 34+x=3(10+x) — 34+x=30+3x— x=3
1#24+3+y=xX > X-y=6 Yanit:B
=2
o }x =231
X+y=454]
Yanit:D

9. 10.

100-100.0,25=75 700 _ :

75-75.0,20= 60 S 11— Araba ile 11sefer yapiimal
Sonug olarak 100 TL lik bir mal 40 TL ye 11.80=880 TL

satimistir. Tom indirim%40 tr. 700-11.60=40 — Araba ile yapilan tasimada 40

Yanit:D paket artar.Artan 40 paketin tasinmasinda
hamala 40 TL 6deneceginden toplam édeme
880+40=940 TL olacaktr.
Yanit:B

11. 12.

A B =

I { : r]i }V1'V2=a-2b

; . %b =v,.t t
v, =460 km/st v, =40 km/st Ugiinci aracin t saatte aldigi yol ¢ ise;
t, t, c=(v,-v2)i—>c=G.Zb.f—>c=a-2b
|AB| IAB| Yanit:E
|ABI= V‘.f, - " =— —)'I = —
v, 40

AB AB
|AB|=v,.t, >, =|v_2|_.:.f2 =%
f‘+iz=|A_Bl+M_>4=H+M

40 40 40 40
|AB|=96 km—94 =|".60 —>f,='l,6sl

Yanit:D
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sekil:1

I 2x i
[ I ]
A X o] X B
sekil:2 a5

—— e ——]

[ | | |

C o 0 D
s

Cubugun boyu 2x, orta noktastilk durumda
O, ikinci durumda O’ olsun.$ekil:1 ve $ekil:2 nin
incelenmesinden asagidaki baginh kurulabilir.

Yanit:B

15.
a’x-ax? _ax(g-x) = ax
a-x M

Yanit:A

17.
u;—b=4—)a+b=4a—>b=3a
a+b_4a a+b_4
- -_—
b 3a b 3
Yanit:C
19.
xy+y-x+2=o
X-2
+1)=x-2 =
Bl B e
Yanit:C

21.

Secenekler | a b c | Yorum
2 7 3 Yanhs
8 | -7 | -5 | Yanhs
Yanhs
b4 6 5 Yanhs
9 & 5 Yanhs

m|o|0|w|>
©
N
&

Segenekler igerisinde kesinlikle dogru olan
yoktur.
Yanit:Yok

14,

Problem icin asagidaki sekil gizilebilir.3ekilde
ilk 75 kisi camasir makinesi olanlar,son 70 kisi
ise televizyonu olanlar olarak gruplandnlabi -
lir.Bu 100 kisi arasinda hem ¢amasir makinesi
hemde televizyonu olanlar sekilde taral alan
olarak belirlenmis olup sayisal degeri;
75-30=45 — %45

C.makinasi+Televizyonu
olanlar
I I |
J 30 75 100
¢.makinasi olanlar )

Televizyonu olanlar

Yanit:D

16.

x* li terimler asagidadr.
(3x*)(-8x) #(-5x* )(7x?) = -24x" - 85x° = -59x°
Yanit:E

18.
X-y=22—5x-y=22 }
Yy+z=10—>-y-z=-10,x-2y-2z+v =4
Z-Vv=8— -z+v=-8}

Yanit:A

20.
X=3y = 7x=21y
2z=7y —4z=21y
7x =21y
6z=21y£>z>x>y
x=3y |

Yanit:A

22.
y 13_5x+y

2,6=x+g—> s —13=85x+y
Buesitlk x =2,y =3 icin saglanir.(x <5,y < 5)
Yanit:B



23.
x+2y-'|2 =°_)y=1zT-x

1<y<4—>1<uT"‘<4—>2<12-x<a

-2>-12+x>-8 >10>x>4
Yanit:A

25.

X+12=40 cm?2— x=28cm?
= y+12=35cm2 — y=23 cm?
L A+B=x+12+y=28+12+23
X A+B=43 cm?

T Yanit:C
27.

Dikdortgen ozelliginden,
AB
ILB|= g _ 12

T
|LB|=&écm
CB
|KB|=u—> |KB|=f—>|KB|=3cm
2 2
|LB|+|KB|=6+3=9cm

Yanit:B

|AB|=9 cm
X+y+z=9cm
C=3(x+y+z)
=3.9=27¢cm

24.
5780=5777+3
5774=58777-3
5780.5774 = (5777 +3)(5777-3) =(5777)" - 3
Yanit:E
26.
y x+y=3 dogrusu Uzerinde
Fy - olup A(3,3) noktasina en
) yakin olan nokta
A B(Xq.ys ) olsun.[AB] dogru-
P __ suile x*y=3 dogrusu birbiri-
=X ne dik olacagin-
D 12 C danegimleri car-
5 PIMI -1 dir.
o 2 x+y=3 dogrusunun
¢ egimi m,[AB]dog-
| & rusunun egimi

A & L & B mMise
X+y=3->y=-x+3->m =-1
mm,=-1--1.m, =-1-m, =1

Egimi m, =1 olan ve A(3,3) noktasindan ge-
cen [AB] dodrusunun denklemi;

Y=Y, =m,(x -XA)

y-3=1(x-3) »x=y

x+y=3 dogrusu ile x=y dogrusunun ortak
¢oziminden B noktasinin apsisi bulunabilir.

y=x | _3

X = —
y*x=3] 2
Yanit:C

28.
Baslangigta zaman=0 ay,boy=10 dm,1 ay son-
ra zaman=1 ay,boy=12 dm olmalidir.Bu ifade-
ye en uygun segenek A segenegidir.

Yanit:A

30.

DAC iiggeninde;

|AD|+|DC|> |AC| > 5 +12>|AC| =17 >|AC|

Ipc|-|aD|<|AC|—=12-5<|aC|—> 7 <|AC|
Yanit:D



31.

D ¢ Bahis mevzuu dortgen kare
olmahdir.

Karenin bir kenar a ise:

34
a=—=9cm
4

A 5] B

Ajscny = =97 = Aygepy = 8lent Yanit:E

33.
ABCD paralelke-

E
X 70° +2y =180°
D C Y

narinda;

EAB Uggeninde;

x+y+70° =180°
¥ son iki esitligin or-
tak ¢ézimin-
den, x = 55°

70° ¥

Yanit:B

35.

|AB|= |AK|- [KB]|
=8-2=4écm
|AC|=|AL|-|CL|
=8-3=5cm
[BC|= 87| +[TC]
=2+3=5cm

AB+BC+CA=5+5+4=1écm
Yanit:C

37.

“Tepeye ait yikseklikle ke-

narortay cakisir.”

ifadesi problemin ¢dzimii

olabilecek bir ifadedir.
Yanit:E
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32.
[LN] dogrusu [AB] dodrusuna paralel olarak A
ve C noktalan arasinda hareket efttirilirse,

[LN] dogrusu [AB] dogrusuna yaklastikga x+y
degeri minimum olur.O halde x+y nin en ki-

cik degeri 4 ya yakin olmalidrr.
Yanit:D

Capigoren gevre
acioldugundan,

m{ABC) = 90°

gundan;

BDAdik iggeninde;
m(BAD)=180° -(90° +45° ) - m(BAD) = 45°
Yanit:D

36.

[PN|+|NQ|=h K
KN|+ NL|=h o
[PN|+ [NQ|+ [KN|+ |NL| = 2h o et

A QB

Yanit:E

38.

igteki silindirin yangapi r,distaki silindirin yan-
capi 2r,denge saglandiktan sonra kaptakisu
yiksekligi k olsun.ilk ve son durumda su

hacmi esit olacagindan asagidaki baginh ya-
zilabilir:

ﬂr2h=ﬂ|;2r)2 ka?rrh=4?rz'k_,k=2
Yanit:B

ABC iiggeni ikizke-
nar dik iggen oldu-

m{CBA) = m(BEA) = 45°
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